



## Игра королей - для всех

**В Шымкенте прошел открытый турнир по теннису в категориях 12 лет и младше. В нем приняли участие около 90 человек из разных городов Казахстана, а также Кыргызстана. От нашей области участвовало более 30 детей. Юные спортсмены показали неплохие результаты.**

«Королевский спорт», «игра аристократов», «шахматы в движении»... Как только ни называют теннис – красивый, полезный для здоровья, интеллектуальный вид спорта.

Это интересная, подвижная игра, благодаря которой можно не только окрепнуть физически, но и научиться думать логически, просчитывать ходы на несколько шагов вперед. На тренировках развивается координация, ловкость, внимание, быстрота реакции. Причем все это происходит на фоне азартного, веселого соперничества. Кроме всего прочего, можно обрести красивую фигуру без всяких диет и жестких ограничений. Сегодня теннисом занимается тысячи людей по всему миру. Популярен этот вид спорта и в Шымкенте.

Международный теннисный центр был основан в Шымкенте в ноябре 2012 года. Он расположен в парке им. Абая. Здесь есть отличная инфраструктура, сильный тренерский состав, крытые и открытые корты с покрытием HARD и CLAY международного стандарта. Играть в теннис на таких кортах могут как профессионалы, так и любители.

Главный судья соревнований Р. Арепринцев рассказал, что наши теннисисты оказались среди лучших. Первое место занял 12-летний шымкентец Ж. Калмуратов. Его тренер - Т. Арыстанов.

«У нас неплохой тренерский состав и довольно сильные игроки, - говорит Руслан Арепринцев. - Но теннис довольно дорогой вид спорта, поэтому для проведения соревнований, особенно такого уровня, которые сейчас

проходят в Шымкенте, нужны спонсоры. В Казахстане все турниры проводит федерация тенниса. Однако регионы также могут их организовывать. Обычно мы проводим открытые турниры третьей категории. Но в этот раз благодаря спонсору ТОО «ПетроКазахстан Ойл Продактс» мы провели турнир второй категории, который, в принципе, мог бы претендовать и на первую. Впервые все было организовано на высоком уровне. Благодаря ТОО «ПетроКазахстан Ойл Продактс» и федерации тенниса победители соревнований получили хорошие призы. На каждом матче также были вода, новые мячи и все необходимое для проведения таких состязаний».

Дело в том, что при проведении турниров до 18 лет запрещен призовой денежный фонд. В качестве призов всегда были медали, грамоты и кубки. А в этот раз победителям смогли вручить гаджеты. Призы выбирали такие, чтобы они были нужны детям, так как они должны видеть, какую технику игры используют теннисисты той или иной страны, должны знать, как живут люди в разных странах, ведь они ездят на соревнования.

Надо отметить, что в Шымкенте около 500 детей до 18 лет серьезно увлекаются теннисом. Из них 200 занимаются в спортивных школах бесплатно, а остальные - на платной основе, но также участвуют в соревнованиях.

«Лучших мы отбираем, готовим из них будущих чемпионов уже на бесплатной основе, - рассказывает Р. Арепринцев. - Наш воспитанник Дастан Ташбулатов, который занимается теннисом с пяти лет, в этом году установил рекорд в неофициальном чемпионате мира среди юношей Orange Bowl (Dunlop

Orange Bowl International Tennis Championships), который проходил в Америке. Это детский и юношеский теннисный турнир категории А, проводимый ежегодно в декабре во Флориде (США). Дастан Ташбулатов в этом престижном турнире занял второе место и поднялся на 50-ую строчку международного рейтинга теннисистов».

Теннис очень много дает человеку, который выбирает этот вид спорта. Прежде всего, хорошую психологическую разгрузку. Человек забывает обо всех проблемах, появляются эйфория и позитивный эмоциональный заряд на весь день. Это удивительное средство гармоничного развития личности, так как подготовка юного теннисиста - это сочетание физического развития, развития тактического мышления и психологической устойчивости. И поверьте, теннис способен выработать лучшие человеческие качества. Незря он так пришелся по вкусу аристократам, ведь это «джентльменский» вид спорта, который формирует уважительное отношение к сопернику.

Руководство ТОО «ПетроКазахстан Ойл Продактс» всегда поддерживает спорт и участвует в его развитии и популяризации среди населения. Благодаря усилиям организации шымкентских теннисистов узнала мировая спортивная общественность, повысился имидж страны. А проведение теннисных турниров на очень высоком уровне позволит привлечь на шымкентские теннисные корты спортсменов со всего мира.

**Н. ХАЙКИНА**  
ФОТО АВТОРА